

## Németh Károly elvtárs látogatása Csongrád megyében

Németh Károly elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, tegnap, szerdán látogatást tett megyénkben. A megyei pártbizottságon megbeszélést folytatott Győri Imre elvtárral, a megyei pártbizottság első titkárával és Török László elvtárral, a megyei tanács vb elnökével. Ezt követően a makói járásban és Hódmezővásárhelyen határszemen vett részt, majd visszautazott Budapestre.

## Fock Jenő elvtárs Miskolcon

Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese szerdán dr. Horgos Gyula kohó és gépipari miniszter társaságában Miskolcra látogatott. Felkereste a Denin Kohászati Műveket. Beszélgetést folytatott a díogyőri kohászati munkájáról, fejlesztési terveiről. Ezután a miskolci december 4. drótműveket nézte meg, ahol a vállalat vezetői az üzem munkájáról, a folyamatban levő nagy teljesítményű új drótmű építéséről tájékoztatták.

## Átadták a KISZ-megbízóleveleket

Tegnap délelőtt a Ságvári Endre gyakorló gimnázium nagytermében ünnepélyes keretek között adták át a pedagógus pályára jelentkezőknek a KISZ-megbízóleveleket.

Az ünnepségen részt vett Borsos László, a Pedagógus Szakszervezet Szeged városi bizottságának titkára, valamint Szabó Lajos, a KISZ szegedi járási bizottságának titkára is. A megjelenteket, középiskolai tanárokat és diákokat dr. Végh Gyula, a megyei KISZ-bizottság mellett működő pedagógus védnökségi tanács vezetője köszöntötte. Az ünnepség résztvevőit dr. Koncz János, a KISZ Csongrád megyei bizottsága iskolai osztályának vezetője tájékoztatta a KISZ-megbízólevél eredetéről, jelentőségéről.

Három éve már, hogy a KISZ védnökséget vállalt a pedagógusképzés felett. Ebben az időszakban ötezer megbízólevelet osztottunk ki az országban olyan végzős középiskolások között, akik a pedagógus pályát választották élethivatásuknak. A megbízóleveles diákoknak mintegy 60 százalékát vették fel az ország különböző pedagógusképző intézményeibe. A KISZ-megbízólevél nem biztosít egyetemi felvé-

# Lefutott az ó-áru, nincs még

## elég új

REGGELI LÁTOGATÁS A MÉK-NEL ÉS A SZEGEDI ÜZLETEKBE

Háziasszony legyen a talpán, aki ebben a tavaszi időszakban könnyűszerrel összeállítja a család heti étrendjét. Ennél talán csak az árubeszerzés nehezebb. Ezt mondják a zöldség- és gyümölcs-ellátással foglalkozó szakemberek is. Hiszen ebben az időszakban az ó-áru már lefutott (nem is csoda,

hiszen már május végén vagyunk), az új viszont még nem elégíti ki teljesen a nagy keresletet. Főleg az a baj, hogy nem folyamatos az ellátás. De hagyjuk az általános megállapításokat, számoljunk be arról, hogy Szegeden jelenleg milyen a zöldség- és gyümölcsellátás.

### Az első nagy zöldborsó-szállítmány

Kedden este futott be Baranyából az első nagyobb idei zöldborsó szállítmány — újságolja a MÉK Ilona utcai raktárának vezetője. — A jöminőségű zöldborsó ára 12 forint. Csaknem minden üzlet rendelt és kapott is belőle.

A MÉK telepéről gyors egymásutánban indítják az áruval megrakott teherautókat. Sajnos, ezen a reggelen némi fennakadás történt: kevés volt a teherautó, nem küldött eleget az AKÖV. Gyors intézkedés, rövid megbeszélés, s már elhangzott az ígért: legközelebb ilyen nem fordul elő.

— Végre olcsóbb lett az

újburgonya — állítja össze az árjegyzéket az egyik áru-rendező. — 12 forintból 9,60 forintra csökkent az ára.

### Szentesi zöldpaprika, szatymazi eper

Megtalálható már a rendelőlapon, de a dobozokban is a zöldpaprika. Igaz, hogy még csak 50–100 darabot rendeltek a boltvezetők, de már ez is valami. A paprika nagyrészt Szentestről hozták, de szállítottak a szegedi és Szeged környéki tiszék is. Olcsóbb lett a cseresznye. Lehet már 8 forintért is vásárolni, 12 forintért viszont teljesen kifogástalan minőségű kapható. A földieperből még óvatosan rendelnek, mert a 28 forintos árat nem sok vevő adja meg érte.

A Széchenyi téri 7-es számú élelmiszerbolt vezetője kellemesen meglepte a vevőket. A 28 forintos eper mellett igen szép számba található 16 forintért is. A szatymazi termelőszövetkezet szállította a jól megérett epret, s bár több mint 1 mázsa volt, szinte percek alatt elfogyott. Az üzletben egyébként is a legnagyobb rend található a zöldség és gyümölcsreszorton, szép a rettek, a karalábé és a fejes saláta is. Néhány vevő uborkát is vásárolt, de a háziasszonyok többsége drágálja 24 forintért. Akik viszont magasnak találják az uborka árát, változhatnak a szép, fejlenként 70 fillérbe kerülő fejes salátában. Az üzlet vezetője szerint — de ez a vásárlók véleménye is — a zöldrú időben megérkezik az üzletbe. Ebben a holtban külön-

### Délután is legyen áru

A boltvezetők és a vásárlók egyhangú panasa volt — szerencsére nem mindegyik —, hogy délutánra kifogy az áru, s 5–6 óra felé a vásárlók már nem jutnak rettekhez, salátához, újburgonyához. Pedig a Szegedi

Így már többen meg tudják vásárolni.

Új rendelőlapon kerül elő, megkezdik egy másik teherautó megrakását. Sajnos azonban egy-két dolgot ki kell húzni a céduláról. Kevés a zöldhagyma és kelkáposzta is alig kaptak, pedig Mohácsra elmentek érte. Retek viszont bőségesen érkezett és a tiszék is hoztak jóízű jános-, illetve sörretket. Nagymennyiségű karalábé is szállítanak, bár a vásárlók valószínűleg kicsit drágálják, mert csak első osztályú érkezett, s ennek bizony csomóként 3,60 az ára.

Allandóan zsúfolt az újszegedi 17-es számú élelmiszerbolt. Itt vásárolnak az Ogyesszatelep lakói, a ládagyár dolgozói is. Itt sincs különösebb probléma, mert valamennyi jelenleg már kapható zöldrú, megtalálható. De gondja is akad az üzletvezetőnek.

— Ma kaptunk először zöldborsót, aminek a vásárlók nagyon örültek, azon viszont bosszankodtak, hogy a rendelés ellenére sem küldtek hozzá gyökeret, rékpat.

A boltvezető panasa indokolt, mert bár kevés még az új zöldség, úgy kellene elosztani, hogy Újszegedre is küldjenek, ahol nincs minden sarkon üzlet.

A nagy forgalomban egy kis feledékenységet is tapasztaltunk. Az újburgonya árát nem javították magát. S bár még nem nagyon vásároltak belőle, mégsem helyes, hogy Újszegeden esetleg drágábban kell megvásárolni az előző napról visszamaradt újburgonyát, mint az aznap kiszállított frissek.

### Horuzi Mária

Élelmiszerkereskedelmi Vállalat megegyezett a MÉK-kei, hogy — különösen a nagyobb boltokból — napközben is vegyenek fel rendelést és szállítsanak ki friss árut. Egyébként éppen a napokban két szocialista szerződést a MÉK és a vállalat. Reméljük, hogy ez tovább javítja majd az egyre nagyobb ütemben érkező zöldség- és gyümölcsfélék szállítását, elosztását.

### Vaclav David átutazott Magyarországon

Vaclav David, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság külügyminisztere jugoszláviai hivatalos látogatásáról útban hazafelé szerdán este átutazott Magyarországon. Fogadtatására a Keleti pályaudvaron megjelent Péter János külügyminiszter és Erdélyi Károly külügyminiszter-helyettes, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Frantisek Pisek, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság és Dusan Salics, a Jugoszláv Szocialista Köztársaság magyarországi nagykövete. (MTI)

# Ülésszakok között

Parlamentünk ülésszakai között csendes az Országház tanácskozó terme. A képviselők azonban a parlament épületén kívül is munkálkodnak. Tulajdonképpen mindig szolgálatban vannak. Tevékenységük: képviselni a dolgozó embert. Képviselők és választók egyet akarnak, nincs külön érdek, de van összefogás a közösséget gyarapító mindennapi munkában.

Munkánk nem könnyű, problémáink vannak, lesznek. Megnyugtató azonban, hogy az MSZMP és a forradalmi munkás-paraszt kormány politikája egyenes vonalú, az ország vezetése kiegyensúlyozott, egybeesik a nép érdekeivel. Ezért a tömegek nemcsak elfogadják, hanem meg is valósítják a párt és a kormány politikáját, programját, amely nem tartogat fordulatokat, azonos benne a szó és a tett. E politika lényege: munkákkal állandóan egyre feljebb jutni. Az országgyűlés, a népközi gyűlése is ezért tanácskozik, vitázik, s hoz rendelkezéseket mindenki érdeklődésében, ezért dolgoznak a képviselők.

Csongrád megyének tizenegy országgyűlési képviselője van. Munkások, parasztek, értelmiségiek, akik között — mint köztudott — ott találjuk Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a Minisztertanács elnökhelyettesét, Komócsin Zoltánt, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a Népszabadság főszerkesztőjét. Mindketten Budapestben laknak, mégis jól ismerik Csongrád megye és székhelye, Szeged életét, mert itt, az emberek között gyakran megfordulnak, ismerkednek problémáikkal.

A megyei képviselőcsoport általában és rendszeresen negyedévenként ülésezik. Eleven, tapintható Csongrád megyei és egyben országos problémákkal foglalkoznak, s az államhatalom helyi szerveivel együttműködve keresik egy-egy kérdésre a megoldást, tesznek javaslatokat az illetékes minisztériumoknak. A képviselők is szeretnék, ha például már nem lenne lakás gond, a rossz lakáshelyzetet — amelyet a kapitalizmus öröklöttünk — rövid idő alatt azonban nem lehet megszüntetni, bármennyire is szeretnénk. Százával és ezreivel épültek és épülnek Csongrád megyében is az új családok otthonok. Sokat tetünk és még többet teszünk a lakáshelyzet megoldásáért, a párt és a kormány programjának megfelelően.

A képviselőcsoport a megye lakóház-építkezéseinek helyzetét is napirendre tűzte. Ennek során volt szó arról, hogy a lakóház-építési beruházási keretből a szövetkezeti házak arányát csökkenteni, az állami lakóházak arányát pedig növelni kell. A parlamentben — a helyi párt- és tanácsi szervek állásfoglalásával egybeesően — beszélt erről felzárkózásában szegedi vonatkozásában is Bódi László képviselő. Szegeden az idén máris kedvezőbb a kép, felefele arányban épülnek állami és szövetkezeti házak. Korábban a szövetkezeti házak aránya megközelítette a 70 százalékot. Lacsán Mihályné cipőgyári munkásnő egy későbbi ülésszakon a magas alberti díjakat és a fiatalok lakáshelyzetét is szóvá tette. Kérte, hogy építsünk több ifjúsági munkásszállást. Korábban a szegedi városi tanács is sürgette egy ifjúsági munkásszállás életre hívását. Az eredmény: még az idén megkezdik egy 150 férőhelyes leányzár építését a Tolbuhin sugárúton, a II-es körház térségében.

Foglalkozott a képviselőcsoport a megye gazdagodó szocialista mezőgazdaságával. Teljes egyetértéssel és helyeslással fogadták a megyei pártbizottságnak és a megyei tanácsnak a javaslatát, hogy

a szőlő- és gyümölcsstermelő szegedi járás közös gazdaságainak — éppen a termelési ágazat miatt — fokozottabb segítséget biztosítson a kormányzat. Ez, mivel a szőlő- és gyümölcsstermelés fokozása országos érdek is — a megvalósulás útjára lépett.

Az egészségügy — amelyben szintén hatalmas a fejlődés — megyei és országos vetületű kérdései szerepeltek a képviselőcsoport azon ülésén, amit a Szegedi Orvostudományi Egyetemen tartottak a professzorokkal, oktatókkal közösen. Itt is őszinte, nyílt volt az eszmecsere, és sok volt az újabb igény. Apró Antal meg is jegyezte: az ország népének az is vonása, hogy egészségesen türelmetlen. Az emberek még többre vágnak — és ez így természetes, mert a politikai törekvések, vágyaik kielégítését szolgálja. De addig nyújtózkodhatunk, ameddig a takaró ér. Vagyis: anyagi lehetőségeink korlátozottak és ennek megfelelően fokozottan kell teljesíteni a feladatokat az újabb igények. Csongrád megye országgyűlési képviselői munkájának fókuszában is az áll ez, hogy amire módunk van, azt a legteljesebben használjuk ki, a megye és az ország egészségének érdekében. Ezeket szem előtt tartva foglalkoznak testület tanácskozásainkon is. A megye és lakossága fejlődésének kérdéseivel.

Az országgyűlési képviselők választása óta eltelt több mint egy év alatt a parlamentnek három ülésszaka volt. Ezeken a Csongrád megyei képviselők közül kilencen szólaltak fel, s ez is jelzi, hogy egyek az örömeinkben és gondokban a megye lakosságával, s hangot is adnak ennek.

Rendszeresen a képviselői beszámoló. Az országgyűlés legutóbbi ülésszaka után a képviselők 35 alkalommal tartottak beszámolót. Természetesen a Budapestben lakók is, aztán valamennyi megyei képviselő, köztük Győri Imre, a megyei pártbizottság első titkára is. A képviselők az idei év első három hónapjában 16 üzembe látogattak és 22 termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlésén vettek részt.

A megye a parlamenten kívüli képviselői-munka szempontjából területileg felosztott a képviselők között. Ez is hozzásegíti őket ahhoz, hogy a csoport ülésén átközhassanak mindazzal, ami a megyében a legidősebb. A képviselőcsoport hamarosan sorra kerül a legközelebbi ülése a zöldség- és gyümölcsellátás, valamint a felzárkózást tárgyalja meg, a témában illetékes állami szervek részvételével.

A képviselői fozadóórák is rendszeresek. A választók ekkor is a legkülönbözőbb ügyekben keresik fel képviselőiket, akik a problémákat, észrevételeiket feljegyzik, s nem restek utánuk járni.

Ezen a munka az ülésszakok között az országgyűlés állandó bizottságaiban, amelyekben megyénk képviselői is ott vannak. Az állandó bizottságok a különféle törvényjavaslatokkal, a költségvetési tervezet előkészítésével, az ipar, a mezőgazdaság, az egészségügy stb. kérdéseivel foglalkoznak és tesznek előterjesztést a vita után. Balogh László, megyénk képviselője például az elmúlt hónapban a parlament ipari állandó bizottságának munkájában vett részt. Egyebek között a munkaerőhelyzettel, a nők ipari foglalkoztatásával kapcsolatosan voltak észrevételei.

Szép és felelősségteljes a képviselői munka. S megállapítható, hogy azok az emberek, akik Csongrád megye lakosságát a parlamentben képviselik, úgy igyekeznek, hogy mindenben megfeleljenek megbízóik, a nép bizalmának.

MORVAY SÁNDOR

## Közérdekű kérdés

# A szegedi villamostömegközlekedésről

Egy hete múlt, hogy Szegeden az egységes viteldíj bevélt alkalmazása után — a Rókus és a nagyalomás közötti 1-es vonal kivételével — a villamostömegközlekedésben újabb rend lépett életbe. Amint az utasok is tudják, ennek lényege; az első kocsin nincs kalauz, ide a bérletesek szállhatnak fel. A második kocsin dolgozik a kalauz és ezen a villamoson jeggyel lehet utazni. A második kocsi a bérletesek is igénybe vehetik.

A gyakorlat, mint a legfőbb próbák, azt mutatja, hogy az utasszállításnak ez az újabb módja feltétlenül tökéletesítésre szorul. Ez ugyanis arra vezetett, hogy különösen csúcsforgalmi időben a második kocsi zsúfolásig tömött, az elsőben viszont jócskán van hely. Az első kocsi azonban csak a bérletesek mehetnek. Ebből a helyzetből adódik az a cseppet sem helyesíthető áll-

lapot, hogy a második kocsi túlszűfolt, az elsőre pedig még férnének utasok. Nyilvánvaló; ha az utasok arányosabban oszlanának meg a két kocsin, kényelmesebben érhetnének céljukhoz. Itt jegyezzük meg, hogy például reggel, amikor a dolgozók a munkába mennek, mind az első, mind a második kocsi tömött. De például vasárnap, amikor sokan mentek az újszegedi ligetbe, a bérletes kocsin még ülőhely is volt, míg a második kocsi »szusziga« meglett. Az igaz, ha sokkal több volna a bérletes, mint az alkalomadtán jegyvet váltó utas, akkor ilyen probléma nem lenne. Viszont senki sem kötelezett arra, hogy bérletet váltson. Természetesen mindenki úgy utazik, ahogy akar: bérlettel vagy jeggyel.

Az 1-es vonalon, ahol a csuklós kocsik közlekednek, a naponkénti több mint 100

ezer utasnak mintegy 40 százaléka utazik. A többi öt vonal szállítja a naponkénti körülbelül 60 ezer embert, tehát összességében a többet. Ezért is indokolt, hogy a közlekedési vállalat és felügyeleti szerve, a városi tanács építészeti és közlekedési osztálya módosításokat vezessen be az öt vonal utazási rendjében. A lényeg az; keressenek olyan lehetőséget, hogy a túlszűfolt második kocsi helyett az elsőre is felszállhassanak azok az emberek, akiknek nincs bérletük. Biztosítani kell az utasok jobb megosztását, illetve a rendelkezésre álló utastér célszerű kihasználását.

A villamoson utazók érdeke azt követeli, hogy a közérdekű megoldást — az új utazási rendben végrehajtott módosításokkal — mielőbb találják meg az illetékesek. M. S.